

Что обеспечивает нам будущее? Что гарантирует продолжение дела, развитие программы, рост результатов, пополнение рядов, расширение географии? Ответ очевиден: преемственность. Важно, чтобы кто-то принял из наших рук драгоценную идею и понес ее дальше. Дальновиден тот, кто заботится об идущем вслед поколении и о том, чтобы смена сохранила и приумножила моральные ценности цивили-

зации: гуманизм, уважение к человеческой личности, умение сопереживать и сочувствовать. В этом лидеры городской организации ВОИ Выксы не ошиблись. Можно сказать, попали в самую точку, выбрав местом конференции Выксунский колледж – центр профессиональной и воспитательной работы с молодым поколением десятков окружных поселений.



Радоваться, улыбаться, за соломинку держаться!

Делегатов встречают юные

Юноши и девушки встречали делегатов конференции уже на подходах к зданию: на вокзале, на автостоянке, на автобусной остановке. Показывали дорогу, провожали до места, поддерживали под руки, открывали двери. Любопытствующим проходимцам объясняли: «Сегодня Всероссийское общество инвалидов собирает делегатов нашего края. Мы их встречаем».

Выксунская ГО – одна из крупнейших среди организаций Нижегородского областного ВОИ. В шестой со дня основания ВОИ отчетно-выборной кампании нашего края она стала неким рубежом – до нее конференции прошли в 25 районных и городских организациях. Это позволяет подвести некоторые предварительные итоги. Из 25 председателей сменились двенадцать. Это уже говорит о том, что предстоит серьезная кадровая работа по обучению и консультированию целой плеяды новых лидеров. И солидная часть этой работы ложится на плечи оставшихся на своем посту председателей. В числе самых опытных из них – выксунский председатель с пятнадцатилетним стажем Нина Васильевна Зайцева.

Делай, что можешь

Знаете, как сформулировала Нина Васильевна правильное, с ее точки зрения, отношение к участию каждого человека в общей работе? «Делай, что можешь, с тем, что имеешь, там, где ты есть». Это слова Теодора Рузвельта.

Актуальность этого давнего высказывания только подтверждает, что общество всегда осознавало свою вину перед малообеспеченными гражданами и очень рассчитывало на активность энтузиастов. В том числе и таких, как актив Выксунской ГО ВОИ.

За пять лет с последней отчетно-выборной конференции актив много сделал для интеграции инвалидов в социум всеми доступными средствами. Местная организация тесно сотрудничает с комитетом молодежи, администрацией, средствами массовой информации, с другими общественными объединениями, которые действуют в интересах инвалидов. Использует все доступные средства в деятельности по социальной защите инвалидов, обеспечивая своим людям получение положенных льгот, улучшение бытовых условий, получение медицинской помощи, обеспечивая техническими средствами реабилитации, трудоустраивая. Организует совместные акции с общественностью района, вечера к памятным датам, общероссийского и краевого значения.

Мастера и мастеравые

Работают пять творческих объединений: литературное, во-



кальное, «Мастерица», «Юный художник», «Искусница», спортивно-оздоровительная.

Здесь очень любят творчество Высоцкого и не упускают возможность посетить поэтический фестиваль или чтения под его именем. Жители с удовольствием приходят на встречи с поэтической элитой ВОИ: Р. Тумбаевой, Т. Гордеевой, Н. Зайцевой, Р. Кузьминой, С. Бардиной, Е. Кпусовой. Некоторые из них уже выпустили свои сборники, остальные не раз печатались в сборниках ВОИ.

Литературные вечера, выезды на природу, дружеские встречи у соседей: в Кулебаках, Навашино, Вознесенском – это привлекает в круг ВОИ не только членов организации, но и всех соседей – земляков.

Гордость Выксы – творческое объединение «Мастерицы», где старостой С.С.Горина. Мастерицы пользуются в крае большой популярностью. Выставками их изделий были украшены мероприятия в Дни города. Дни славянской письменности, другие крупные торжества, включая конечно же и мероприятия в Дни пожилого человека, в Декаду инвалида. Их выставки есть в музее ОАО «Выксунский металлзавод», в гостинице «Баташев». С 2010 года коллектив «Мастерицы» принимает участие в фестивале «Волшебная нить» в Нижнем Новгороде и каждый год заслуженно получает высокие оценки, грамоты и подарки.

Культура тела – путь к здоровью

С 2006 года спортивное объединение почти каждый месяц выезжает на соревнования, которые организует Нижегородское областное правление ВОИ – неоднократно занимали и подолгу удерживали второе место по области и были призерами в личном зачете. У себя в Выксе энтузиасты физической культуры также постоянно проводят соревнования – мини-футбол, теннис, плавание, дартс... Успешно выступили на турнирах по шахматам памяти Капустина в Кулебаках, памяти Рязанцева в Выксе. На проведение соревнований в 2011 году израсходовано больше 50 тысяч рублей. Отдел культуры и

спорта городской администрации бесплатно выделяет транспорт для выездов на стадионы и спортивные площадки.

С недавнего времени для инвалидов открыты двери спортивного комплекса «Олимп» на улице Корнилова – здесь есть тренажеры для опорников и колясочников, будет работать группа здоровья и настольный теннис

Дружат инвалиды с ДК Лепсе – на концерты, спектакли, другие программы дома культуры всегда ходят с удовольствием, участвуют в творческих конкурсах и выставках. С удовольствием используют каждую возможность съездить в паломническую поездку в Дивеево, Суздаль, Владимир, Болдино, Муром... Дружат с библиотекой, детской музыкальной школой, подростковыми внешкольными объединениями.

Актив участвует в семинарах и консультациях межрайонного совета ВОИ как на базе Выксунского ГО, так и выезжает для оказания методической помощи коллегам из Кулебак, Навашино, поселка Вознесенское. Нина Васильевна как опытный и давно работающий председатель была избрана председателем Межрайонного совета.

И это приносит плоды. За прошедшее время в общество вступило 109 человек.

Деньги не лишние

Заслуженную славу снискал за десять лет работы хоровой коллектив. Сейчас он – увыл! – распался. Нина Васильевна Зайцева объясняет:

– За живую музыку нужно платить, а платить нечем. Поэтому отдыхаем сегодня в основном под «минусовки». Это тем более грустно, что сама Нина – музыкант и когда она берет в руки баян, во круг сразу собираются любители пения.

Платить приходится не только за музыку – это ни для кого не секрет. Чтобы выжить и принимать инвалидов с их проблемами, нужно теплое светлое помещение со всеми удобствами. Редко где администрация берет на себя плату за коммунальное обслуживание такого помещения. За услуги связи, например, выксунцами в 2011-2015 годах уплачено 19 тысяч ру-



блей, за водоснабжение – свыше 30 тысяч, за отопление – 45 тысяч с «хвостиком», за электроэнергию – больше 50 тысяч рублей.

Это совсем не лишние деньги для инвалидов. Только подписка на газеты, без которых читающий человек не в состоянии обойтись, обошлась здесь в 60 тысяч рублей. Немалые средства понадобились на материальную помощь, которую получили 1700 инвалидов, а также на благотворительные обеды, на юбилейные чествования героев войны...

Спасибо за понимание и участие!

Справедливо будет отметить, что здесь умеют работать со спонсорами. За пять лет в городскую организацию поступила благотворительная помощь более чем на 950 тысяч рублей. Среди добровольных помощников ВОИ предприятия ОАО «Выксунский хлеб», ООО «Водоканал», ООО «Синтез», индивидуальные предприниматели, Райпотребсоюз. Областное ВОИ выделило малообеспеченным инвалидам почти на 100 тысяч рублей одной только вещевой помощи.

Следует упомянуть, что в минувший отчетно-выборный период произошло очень значительное событие: Выксунская районная организация с 27 декабря 2013 года переименована в городскую. Есть и другие новости.

Особенность деятельности актива последнего созыва – работа по обеспечению безбарьерной среды и обеспечению свободного доступа к объектам соцкультбыта. Вначале с представителями культурного отдела администрации, а затем и управления социальной защиты были обследованы места наиболее частого посещения инвалидов и маломобильных граждан – пенсионеров, мамочек с колясками. Были посланы письма в администрацию, в управление ЖКХ – просьбы выполнить работы по доступности инвалидам аптек, больниц, почтовых отделений, магазинов, юридических контор, с предложениями выделить зоны парковки для автомобилей инвалидов.

Основными приоритетами до следующей отчетно-выборной

кампании будут привлечение в ВОИ новых членов организации, вовлечение молодых и пожилых в работу и занятия по интересам, защита прав и интересов инвалидов во всех структурах.

Прения: прозой и стихами

Работа с людьми всегда требует терпения, выдержки, любви и самоотдачи. А с инвалидами эти качества нужно увеличивать на порядок и умножать на тактичность, уважение к человеку, понимание психологии личности и нюансы индивидуального диагноза. Здесь, как нигде, важны доброжелательность, участие и помощь в каждом конкретном случае.

Об этом много говорили в прениях конференции. И не только прозой. Вот одно из самых коротких и в то же время самых выразительных выступлений из зала. Его автор – Раиса Станиславовна Кузьмина.

– Кто сказал, что инвалид – Это как бы неликвид?
Как бы вроде сорт второй?
Ты не прав, мой дорогой!
Да, болели мы, лежали.
Но нам столько помогали!
Нянечки, врачи, друзья...
Дочка милая моя.
Я училась вновь ходить,
Этой жизнью дорожить.
Радоваться, улыбаться,
За соломинку держаться!
Коллектив у нас родной,
Друг за друга мы горой!

– Думала, пора уйти на отдых, – призналась с трибуны Нина Васильевна Зайцева. – Однако прониклась мысленно: я ведь еще и многодетная мать – куда же убежать от детей, негоже их бросать! Тем более, что рядом всегда друзья. Здесь у нас большая семья, отношения в которой строятся на взаимном доверии и уважении к каждому товарищу, каждому члену ВОИ.

И когда ведущий собрание сотрудник орготдела Нижегородского областного правления ВОИ Сергей Николаевич Дрюков предложил выдвигать кандидатуры на пост председателя, делегаты были единодушно: оставить Нину Васильевну Зайцеву.

Лариса АНДРЮШИНА